

广西公务员考试今起报名

部分人群年龄放宽至45岁以下,玉林计划招录400多人

本报讯(记者 黄冰)1月29日,广西2023年度考试录用公务员公告发布,全区14个设区的市和28个自治区直属机关共计划招录公务员6781人,其中玉林计划招录400多人。1月31日起报名,2月25日笔试。

此次考试采取网络报名。报考人员可登录广西人事考试网(www.gxpta.com.cn)、八桂先锋网(www.bgfx.gov.cn)、广西人力资源和社会保障厅网(rst.gxzf.gov.cn)、广西人才网(www.gxrc.com)等4个网站,查阅招录职位计划情况。1月31日8:30至2月6日18:00期间,报考人员可登录网上报名系统——广西人事考试网“2023年度考试录用公务员网上报名系统”报名。

根据报考条件要求,报考一般岗位的年龄须在18周岁以上、35周岁以下(1987年1月31日至2005年1月31日期间出生)。记者注意到,部分人群报考年龄可放宽至40周岁或45周岁以下。如面向优秀村干部、优秀城市社区干部招录的职位,报考年龄放宽到40周岁以下(1982年1月31日以后出生),且学历可放宽到高中、中专;获得省部级以上奖励的,报考年龄放宽到45周岁以下(1977年1月31日以后出生)。

报考面向优秀村干部、优秀城市社区干部招录的职位免交笔试考务费,广西区内的最低生活保障家庭成员可以申请减免考试费用,须于2月8日12:00前在报名系统中提交考试费减免申请,审核通过可直接免交考试费。具体减免政策和办理流程请在广西人事考试网查询。

此次考试,公共科目笔试仍设行政职业能力测验和申论两个科目,试卷则根据报考人员所报考职位层级的不同,分为A、B、C卷。

为强化龙头企业用工保障,福绵区紧盯春节返乡潮的关键时刻,开展招工攻坚行动,由福绵区委、区政府一把手牵头,成立福绵区服务龙头企业招工攻坚行动指挥部,部署福绵区四家班子领导联挂镇村,各镇落实党员领导干部包联村组,实施“开展一次以上全区返乡劳动力走访、开展一次以上返乡人员座谈会、开展一次以上招工宣传活动、开展一次以上熟练车缝工宣传动员、开展一轮招工网络宣传”“五个一”宣传活动,持续做好服务龙头企业招工工作,进一步优化营商环境。

近年来,福绵区突出围绕中心服务大局,推动党员干部一线担当作为、破题解难,从党政机关或事业单位中选派了130余名35岁以下年轻干部下沉重大项目、优化营商、乡村振兴、项目征拆、信访维稳等实践一线锻炼,对工作中的硬骨头采取“立题、破题、解题”方式进行课题式攻坚克难;发现了158名在群众工作、招商、项目推进等8个领域表现优秀的干部,纳入福绵区经济发展智库、基层治理智库。2022年以来,该区共提拔或晋升领导、干部52人,从一线提拔人数比例占75%。

福绵党员干部：一线破题解难显担当

为强化龙头企业用工保障,福绵区紧盯春节返乡潮的关键时刻,开展招工攻坚行动,由福绵区委、区政府一把手牵头,成立福绵区服务龙头企业招工攻坚行动指挥部,部署福绵区四家班子领导联挂镇村,各镇落实党员领导干部包联村组,实施“开展一次以上全区返乡劳动力走访、开展一次以上返乡人员座谈会、开展一次以上招工宣传活动、开展一次以上熟练车缝工宣传动员、开展一轮招工网络宣传”“五个一”宣传活动,持续做好服务龙头企业招工工作,进一步优化营商环境。

近年来,福绵区突出围绕中心服务大局,推动党员干部一线担当作为、破题解难,从党政机关或事业单位中选派了130余名35岁以下年轻干部下沉重大项目、优化营商、乡村振兴、项目征拆、信访维稳等实践一线锻炼,对工作中的硬骨头采取“立题、破题、解题”方式进行课题式攻坚克难;发现了158名在群众工作、招商、项目推进等8个领域表现优秀的干部,纳入福绵区经济发展智库、基层治理智库。2022年以来,该区共提拔或晋升领导、干部52人,从一线提拔人数比例占75%。

陆川米场镇：招商引资喜迎新“开门红”

本报讯(记者 黄冰 通讯员 宁宁)新年伊始,陆川县米场镇招商引资成功拿下“大单”。1月30日,米场镇与新合利塑胶玩具制品有限公司举行项目签约仪式,签约金额5000万元,实现了招商引资工作新年开门红。

引进的企业将在米场镇新民村设厂,租赁该村建设好的标准厂房。该厂房建设项目是自治区财政衔接推进乡村振兴补助资金产业项目,由陆川县农业农村局负责实施,共有两期。第一期项目资金358万元,第二期项目资金370万元,建设有1栋4层面积4000余平方米的厂房,1栋4层面积800余平方米的宿舍楼。该项目预计能带动300余人就业,每年为村集体增收30余万元,有效助推脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

近年来,该镇紧紧围绕市委“四强两区一美”、县委“一城三区”高质量发展战略,多措并举推进招商引资工作,谋划产业发展项目。该镇对引入项目严格落实领导包保责任制,实行“一个项目,一套方案,一个班子,一抓到底”,对项目审批、建设、发展等全程跟踪服务,优化投资服务软环境,打通政务服务“最后一公里”,为企业和群众提供优质便民服务,加速推进招商引资工作。

容县征兵工作持续推进 近700名青年接受初审初检



适龄青年在进行体检。

本报讯(记者 潘新)春节假期后,容县各镇上半年征兵工作正式进入初审初检阶段,全县近700名适龄青年响应祖国号召,参加征兵初审初检,接受进入军营前的第一关考验。

1月29日,各镇初检站内秩序井然,此次初检初审主要对适龄青年的身高、体重、视力、辨色和血压、内外科等基本身体条件进行检查,同时,对应征青年的报名信息、户籍信息等的初审一并进行。

据悉,为突出大学毕业生征集重点,各站还开辟体检绿色通道,确保将文化水平高、身体素质好的应征对象输送到部队,增强本领,报效祖国。

为高标准、高质量地做好春季征兵工作,容县征兵办、基层武装部还抓住春节大量在外人员返乡过年的窗口期,组织开展了“侨乡好儿女,逐梦强军路”系列征兵宣传活动,多角度、多渠道、多形式宣传征

兵的优惠政策、《兵役法》、大学生参军入伍优待政策等,让应征青年知晓并掌握征兵新政策、新动向、新规定,积极报名应征。

(韦捷)



北流新圩镇、塘岸镇开展新春植树活动 栽植新树苗 家乡添新绿

本报讯(记者 邱临 梁敏 通讯员 刘宇)1月28日,北流市新圩镇、塘岸镇用实际行动践行绿色发展理念,组织开展新春义务植树活动,为家乡植下一片片新绿。

当日,北流市新圩镇党委、政府组织机关干部及各村所人员到该镇环圩路两侧开展“植树添绿美化乡村”义务植树活动,为乡村环圩大道增添新绿。活动现场,大家拿起铁锹、锄头,或挥锹刨土,或扶苗培土,或提桶浇水,热火朝天的劳动景象吸引了周边的居民,他们自发加入植树队伍,携手为家乡植树添绿。活动共在环圩路旁种植扁柏树苗300株,绿化里程1.5千米。

在塘岸镇,该镇人大组织人大代表和镇村干部群众,到该镇的蟠龙村华楼垌乡村振兴示范带,开展新春义务植树活动。植树现场热火朝天,大家三人一组或五人一队,移苗扶苗、挥锹铲土、踩土压实……栽植一棵棵新苗,留下一行行新绿。当日的活动共种植桂花树50多株、三角梅290多株。据悉,多年来该镇认真践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,生态环境持续得到改善,下一步该镇将持续开展植树活动,在道路沿线、村庄庭院周边、房前屋后植绿,并宣传和引导群众爱护环境,共同参与美丽乡村建设。



塘岸镇干部群众携手植树为家乡添绿。

女子休克危急 交警开辟绿色通道

本报博白讯 日前,博白上演了令人暖心的一幕:交警在确保道路安全的情况下,为搭载突发疾病休克女子的车辆开辟绿色通道,赢得了宝贵的抢救时间。

当日18时许,博白县公安局交通管理大队指挥中心响起了一阵急促的电话铃声,电话一头的男子焦急万分,称其爱人突发重病,出过多次接近休克,急需送往县人民医院救治,车辆即将到达博白高速出口,故向交警求助。

时间就是生命!指挥中心值班民警迅速指派正在路面执勤的一中队警力进行救助。彼时正是一天中路面车流量高峰期,人多车多路挤,为确保患者得到及时救治,交警立即开启警灯、鸣响警笛,驾驶警用摩托车为搭载患者的车辆开辟绿色通道。警用摩托车一路疾驰,仅用5分钟就将患者护送到县人民医院,并协助家属将患者快速送往急救室,赢得了宝贵的救治时间。

据了解,因送医及时,患者得到了有效的救治,目前已脱离危险,转危为安。

(朱晓波 黄巧琳)

玉林市党史系统：多项科研成果获表彰

本报讯(记者 潘新)2022年,玉林市各级党史部门深入贯彻落实党的二十大精神以及习近平总书记关于党史和文献工作的重要论述精神,努力做到守正创新,担当实干,充分发挥“以史鉴今,资政育人”作用,征编研宣各项工作亮点频出,科研成果丰硕,其中,《玉林农村改革》《中国最大的内燃机生产基地——玉柴》入选中共中央党史研究室的著作《改革开放实录》。

过去的一年里,全区共有114项

党史系统优秀科研成果在评选中获表彰,玉林市党史系统喜获丰收,共有19项获奖,其中,著作类二等奖2个、三等奖6个;论文类一等奖2个;资政类一等奖1个、三等奖4个;影视音像和新媒体成果类一等奖2个、二等奖1个、三等奖1个。此外,在2022年自治区党史研究室开展的“凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西——习近平新时代中国特色社会主义思想主题征文活动中,玉林市委党史办组织推荐的文章获三等奖2个。

重实效 强实干 抓落实 确保开好局起好步为完成全年目标打下坚实基础

(上接A1版)加快推进西部陆海新通道建设,促进外贸扩量提质,推动招商引资跑出加速度,加快在打造服务国内国际双循环市场自由便利上取得实质性进展。要以强实干推动民生保障工作呈现良好开局,扎实稳岗保就业,做好重要商品保供稳价,全面提升社会保障水平,用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题。要以强实干推动风险防范安全呈现良好开局,聚焦重点地区重点人群进一步细化疫情防控措施,有效防范化解重大经济金融风险,突出抓好安全生产工作,坚决守好安全底线。

刘宁强调,抓好我区一季度经济工作,目标上要稳,工作上要实,考核上要严。要在抓落实上下更大功夫,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识,带头抓落实、善于抓落实、层层抓落实,力戒形式主义、官僚主义,以起而争先的干劲把各项工作落到实处,

确保一季度经济工作开好局起好步。要尽锐出战抓落实,明确责任分工、时间进度,清单式管理、项目化推进,组织精兵强将以攻坚拔寨的坚定意志推动经济加快全面恢复,既出力又出活,谋实事、出实招、求实效,打开工作局面。要高效统筹抓落实,坚持系统观念、守正创新,着力提升领导经济工作的能力水平,全面落实中央提出的“六个统筹”,加强经济运行监测分析和调度,有效破解经济运行中的矛盾和问题。要担当作为抓落实,坚决摒弃“不求有功、但求无过”的消极怠惰心理,增强“一日无为、三日不安”的紧迫感,挺膺担当、主动作为,对“躺平者”说不、为担当者喝彩,以干部敢为推动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。要强化督导抓落实,

进一步建立完善并严格落实督查考核机制,工作倒逼机制,定期研判会商机制,对推动落实不力、慢作为、乱作为、不作为的单位和个人,坚决问责,绝不姑息。

蓝天立强调,全区各级各部门要统一思想,坚定信心,对标对表,更好统筹,以“只争朝夕、时不我待”的紧迫感和奋进姿态打好一季度经济稳增长开局战。要抓紧抓实抓细疫情防控,加强医疗救治力量保障,着力保健康、防重症。要抓紧抓实用好中央宏观政策,全面准确把握、不折不扣落实,加力推进“桂惠贷”精准提速提效。要抓紧抓实扩大有效需求,力争一季度自治区层面重大项目完成投资1000亿元,用好服务业发展资金和促消费资金,促进消费提振复苏。要抓紧抓实促进实体经济高质量发展,促进工业经济提速增效,做好纾困服务,加快服务业恢复发展。要抓紧抓实春季农业农

村工作,不误农时抓好春耕备耕,持续完善农村水利、道路等基础设施,落实落细乡村振兴重点帮扶县支持政策。要抓紧抓实深化重点领域改革,持续优化营商环境,深化国资国企改革,促进民营企业发展壮大,千方百计激发、保护民间投资活力。要抓紧抓实稳定外贸外资,扩大西部陆海新通道物流规模,支持企业“组团出海”,促进外贸稳量提质。要抓紧抓实促进区域协调发展和新型城镇化建设,加快国土空间规划编制和实施,促进沿海沿江沿边协同发展,积极推进县城新型城镇化示范县建设。要抓紧抓实防范化解重大经济金融风险,严厉打击非法金融活动,抓好基层“三保”,保障财政运行安全。要抓紧抓实保障就业民生,重点支持市场主体稳岗扩岗,做好市场保供稳价,加强对困难群体和老弱病残等特殊群体的关爱服务,推进十大为民

办实事工程。要压实责任、奋力拼搏,强化运行调度和督导服务,确保各项政策措施终端见效,以一季度开门红、开门红赢得全年主动。

会议以电视电话会议形式召开。自治区党委常委、自治区常务副主席蔡丽新在会上通报今年以来我区经济工作情况。自治区党委、人大常委、政府、政协有关领导,各设区市党政主要负责同志,区直、中直驻桂有关单位负责同志等在自治区主会场参会。各市、县(市、区)设分会场。

市委书记莫桦、市长白松涛在自治区主会场参会。李伟章、吕剑刚、孙睿君、刘柏、李勇齐、邹宇鹏、汪平、马克兵、黄宏瞻等市委班子有关领导,玉柴集团董事长、玉林师范学院有关领导,各开发区、市直机关各委办局、各人民团体、各民主党派、各有关事业单位和中直、区直驻玉各单位主要负责人等在玉林分会场参会。

北流丰村春节游客络绎不绝 今年继续发展乡村旅游

本报北流讯 春节期间,刚荣获“第四批全国乡村旅游重点村”殊荣不久的北流市安镇丰村迎来了不少游客,彰显了该村发展旅游业取得的成效。该村村支书曾广南表示,2023年要再接再厉,进一步发展壮大乡村旅游。

华新农业生态园是丰村作为“全国乡村旅游重点村”的招牌景点,景点占地面积数十亩。1月26日(大年初五),生态园里的游客络绎不绝,生态园负责人黄新龙表示:“春节期间,每天都有大约五六百人到这里游玩。”近几年,丰村充分利用地处国家4A级旅游景区广西铜石岭脚下的资源优势,引入旅游企业投资发展乡村旅游,将“美丽乡村”与风景区建设融为一体,实现了农村环境美、产业旺、村民富。2022年10月,丰村荣膺“全国乡村旅游重点村”,是玉林市本年度唯一获此殊荣的村。

新年要有新作为,“2023年,丰村要继续发展壮大旅游业,继续推进村里的风貌改造,提高环境质量和知名度。”曾广南表示,还要推进“一村一品”建设,发展村里百香果、红薯、木棉花生油等特产。(杨光登)